

# 洛神賦與曹氏父子

快以義氣團結  
信以忠誠救國  
★  
★  
★  
THE CHINESE TIMES  
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Publishers Ltd. in Canada.

第二個想納甄后而不成的是曹遠

操。這在史策上雖沒有記載。但在

南宋人劉義慶的批說中的惑溺篇裏

却有一段述其事。其文是。

甄后惠而有色。先爲袁熙妻

甚爲獲寵。曹公之屠鄴也。令疾召

甄。左右曰。『五官中郎已將去。』

公曰。『今年破賊正爲奴。』

這段文字在惑溺篇內找着。所

以可說曹操亦想納甄。又有宋人王

銓在獸記裡有一段關於考證洛神賦

的裏面說。『不獨兄弟之嫌。而父子之爭亦可醜也。』

則曹操有戀甄后之意更可證實

了。然而被他的兒子不捷足先得

去。祇得作寵。就是不能休也是不

可能了。

最幸運的勝利者曹丕。他之能

得到甄后。全靠巧遇的。據三國誌

註引世語所載。

太祖下鄴。文帝(不)先入袁尚

府。有婦人披髮垢面。垂涕立紹妻

劉氏後。文帝問之。劉答。『是熙妻

顧摩髮髻。以巾拭面。姿貌絕倫。既過。劉謂后。『不憂死矣!』遂見

甄后。全靠巧遇的。據三國誌

註引世語所載。

太祖下鄴。文帝(不)先入袁尚

府。有婦人披髮垢面。垂涕立紹妻

劉